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Entendiendo las preferencias del consumidor con
respecto a la lectura, la publicidad y la comunicación
digital.

Hábitos de lectura

Entendiendo las actitudes del consumidor con
respecto al medio ambiente.

Percepciones medioambientales

Entendiendo las preferencias del consumidor con
respecto a los envases.

Preferencias de embalaje

• 17 países, 11.400 consumidores

• Alemania, Argentina, Australia, 
Austria, Bélgica, Brasil, Canadá, 
Dinamarca, Estados Unidos, 
Finlandia, Francia, Italia, Nueva 
Zelanda, Noruega, Reino Unido, 
Sudáfrica, Suecia.

TREND 
TRACKER 
SURVEY 2025

Entendiendo la percepción de los consumidores sobre 
el consumo de papeles higiénicos.

Actitudes hacia los productos de papel tissue
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 485 participantes, con edades comprendidas entre los 18 y
más de 65 años

 Participaron 263 (54 %) mujeres y 222 (46 %) hombres

 Distribuição por idade:

 18 e 24 años: 12%

 25 e 34 años: 28%

 35 e 44 años: 26%

 45 e 54 años: 24%

 55 e 64 años: 8%

 Más de 65 años: 2%

 20 preguntas

 Actualizada a cada 2 años

Trend Tracker Survey Argentina 2025 
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Resultados
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Hábitos de lectura
Entendiendo las preferencias del consumidor con respecto a la lectura, la
publicidad y la comunicación digital
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31%
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35%
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12%
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Periódicos/noticias Revistas Libros Cuentas y estados de
cuenta

Declaraciones
fiscales/impuestos

Exámenes e informes
médicos/hospitalarios

Prospectos de
medicamentos y
recetario médico

Suscripciones a material
informativo (boletines,
revistas, periódicos etc)

Impreso Dispositivos electrónicos Indiferente

Cómo prefieres leer o recibir…
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Periódicos/noticias Revistas Libros Cuentas y estados de
cuenta

Declaraciones
fiscales/impuestos

Exámenes e informes
médicos/hospitalarios

Impreso Preferido 2023 Impreso Preferido 2025
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Cómo prefieres leer o recibir…

Comparación
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30%

26%

62%

39%

37%

33%

30%

28%

32%

41%

8%

32%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Entiendo mejor cuando leo noticias impresas que en línea

Confío más en las noticias cuando están en periódicos impresos
que cuando están en línea

En el futuro, considero leer más noticias en línea

A mí me preocuparía que desaparecieran los periódicos
impresos

De acuerdo Indiferente En desacuerdo

Preferencias y actitudes hacia la lectura, las noticias y la comunicación 
digital
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
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29%
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31%

13%

10%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Paso mucho tiempo en dispositivos electrónicos

Sufro de sobrecarga digital

A mí me preocupa que el uso excesivo de dispositivos
electrónicos pueda ser perjudicial para mi salud (vista cansada,

falta de sueño, dolores de cabeza)

Cada vez me preocupa más el riesgo de que mi información
personal almacenada electrónicamente sea pirateada, robada,

perdida o dañada

Creo que los niños y los estudiantes aprenden más leyendo
libros impresos y materiales de aprendizaje que digitales

De acuerdo Indiferente En desacuerdo
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Preferencias y actitudes hacia la lectura, las noticias y la comunicación 
digital
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
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Preferencias y actitudes hacia la lectura, las noticias y la comunicación 
digital
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 

35%

65%

68%

57%

32%

62%

66%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Sufro de sobrecarga digital

A mí me preocupa que el uso excesivo de dispositivos
electrónicos pueda ser perjudicial para mi salud (vista cansada,

falta de sueño, dolores de cabeza)

Cada vez me preocupa más el riesgo de que mi información
personal almacenada electrónicamente sea pirateada, robada,

perdida o dañada

Creo que los niños y los estudiantes aprenden más leyendo
libros impresos y materiales de aprendizaje que digitales

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025
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34%
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32%

39%

58%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Consideraría cambiar de proveedor de servicios si el actual me
obligara a dejar de usar papel

Creo que es mejor archivar las facturas y los estados de cuenta
en papel que las facturas y los estados de cuenta electrónicos

Cuando un proveedor de servicios quiere convencerme de que
cambie de las facturas y estados de cuenta en papel a los
electrónicos, con el alegato que es mejor para el medio

ambiente, sé que lo que realmente quieren es reducir costos

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025

Comparación

Preferencias y actitudes hacia la facturación y estados de cuenta
¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
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14%

68%

25%

64%

13%

71%

53%

66%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

¿Leer un periódico impreso?

¿Leer un periódico en un dispositivo
electrónico?

¿Leer un libro impreso?

¿Leer un libro en un dispositivo
electrónico?

Más respetuoso con el medio ambiente 2023 Más respetuoso con el medio ambiente 2025

Comparación

En tu opinión, qué tan ecológico es...
(Siendo 1 el menos ecológico y 5 el más ecológico) 
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En tu opinión, qué tan ecológico es...
(Siendo 1 el menos ecológico y 5 el más ecológico) 

16%

66%

36%

70%

23%

16%

69%

34%

75%

16%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

¿Leer una revista impresa?

¿Leer una revista en un dispositivo
electrónico?

¿Recibir estados de cuenta y facturas por
correo?

¿Recibir estados de cuenta y facturas
digitales?

¿Usar un cuaderno de papel?

Más respetuoso con el medio ambiente 2023 Más respetuoso con el medio ambiente 2025
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Percepciones medioambientales
Entendiendo las actitudes del consumidor con respecto al medio ambiente
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Crees que el consumo de papel, cartulina y cartón: 

77%

11%

4%
9%

78%

8%
6%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Ocasiona deforestación Ocasiona más plantación de
árboles

No afecta a los bosques ni de
forma positiva ni negativa

No lo sé

2023 2025
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69%

49%

71%

30%

10%

80%

54%

63%

28%

18%

66%

35%

64%

40%

13%

62%

38%

54%

41%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Los bosques plantados son malos para el medio ambiente

Es importante utilizar productos de papel elaborados a
partir de árboles cultivados de forma sostenible

El papel y los envases de papel son malos para el medio
ambiente

Solo se debe usar papel reciclado

El papel y los envases de papel son productos superfluos

América del Norte Europa Brasil Argentina

Comparación

¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
(% que están de acuerdo)
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66%

38%
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66%

49%

74%

40%

78%

64%

50%

56%

31%

68%

77%

36%

64%

34%

68%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

La fabricación de papel y envases de papel utiliza una cantidad
excesiva de agua

La comunicación electrónica es más respetuosa con el medio
ambiente que la comunicación basada en papel

La producción de papel y envases de papel es una de las
principales causas de las emisiones globales de gases de efecto

invernadero

Entiendo claramente qué tipos de productos puedo separar de
mi basura y destinar a la recolección selectiva (reciclables)

Reciclo mis diarios y revistas después de usarlos

América del Norte Europa Brasil Argentina

Comparación

¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
(% que están de acuerdo)
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33%

58%

66%

38%

76%

35%

54%

71%

42%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Cuando compro productos de papel, pongo atención a los sellos
de certificación forestal etiquetados en el producto

La fabricación de papel y envases de papel utiliza una cantidad
excesiva de agua

La comunicación electrónica es más respetuosa con el medio
ambiente que la comunicación basada en papel

La producción de papel y envases de papel es una de las
principales causas de las emisiones globales de gases de efecto

invernadero

Entiendo claramente qué tipos de productos puedo separar de mi
basura y destinar a la recolección selectiva (reciclables)

Más respetuoso con el medio ambiente 2023 Más respetuoso con el medio ambiente 2025

Comparación

¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
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Al pensar en los siguientes productos, ¿qué porcentaje crees que se 
recicla en Argentina? 

21

27% 27%
20%

27%

53%

42%
34%

28%
27%

25%

21%
27%

33%
32%

17%

9% 13%
19% 14%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Vidrio Metal Papel, cartulina y
cartón

Plástico Dispositivos
electrónicos

Menos de 20% 20-39% 40-59% Más de 60%
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30%

27%

11%

22%

31%

23%

10%

25%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Cerámica

Vidrio

Metal

Papel, cartulina y cartón

Más respetuoso con el medio ambiente  2023 Más respetuoso con el medio ambiente  2025

En tu opinión, ¿qué tan ecológicos son los siguientes materiales/productos? 
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11%

14%

49%

36%

10%

21%

49%

32%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Plástico

Textil

Madera

Dispositivos electrónicos

Más respetuoso con el medio ambiente  2023 Más respetuoso con el medio ambiente  2025

En tu opinión, ¿qué tan ecológicos son los siguientes materiales/productos? 
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Preferencias de embalaje
Entendiendo las preferencias del consumidor con respecto a los envases
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41%
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61%

45%

29%

62%

70%

35%

5%

17%

18%

30%

28%

27%

15%

43%

47%

51%

16%

19%

31%

8%

11%

18%
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26%
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13%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Mejor para el medio ambiente

Mejor protección/los productos duran más

Más fácil de reciclar

Más fácil de abrir/cerrar

Más fácil de almacenar

Más ligero

Biodegradable

Más práctico

Papel/cartón Plástico Vidrio Metal

¿Qué material de envase crees que se ajusta mejor a cada uno de los 
siguientes atributos?
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¿Qué tan de acuerdo estás con las siguientes afirmaciones? 
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64%

56%

69%

54%

48%

19%

28%

19%

34%

39%

17%

16%

12%

12%

13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Reciclo envases de papel después de usarlos (cajas de compras online,
envases de alimentos, envases de bebidas)

Si el embalaje tiene la información de que no es reciclable, pero que
puede ser devuelto en la tienda para una disposición correcta, lo llevaré

allí

Estaría dispuesto(a) a usar envases reutilizables (retornables), incluso si
fuera necesario gestionar su devolución (por ejemplo, enviar el envase

de vuelta a la empresa o pagar un depósito)

Prefiero que los productos pedidos en línea se entreguen en envases de
papel o cartón

Consideraría evitar un minorista si supiera que no están tratando de
modo activo de reducir el uso de envases de plástico no reciclables.

De acuerdo Indiferente En desacuerdo
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24%

45%
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El individuo (sus elecciones personales) Marcas, minoristas y supermercados
(que tienen control sobre el envase de

los productos)

Fabricantes de envases Gobierno y Consejos/Autoridades
Locales

Más responsable 2023 Más responsible 2025

Comparación
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Reducir el uso de envases no reciclables de un solo uso es importante para 
garantizar la salud del planeta y reducir los residuos. ¿Quién crees que tiene la
mayor responsabilidad en la reducción del uso de envases de un solo uso



Q
A

R
G

E
N

T
IN

A

Las marcas, los minoristas y los supermercados están haciendo lo
suficiente para... 

28

59%
56% 56%

50%

64%

40%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65+

Adoptar envases más sostenibles

Sí
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82% 84% 86% 83%
79% 80%
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20%

11%
6% 8% 7%

13%

4% 1%
5% 3% 3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

18 - 24 25 - 34 35 - 44 45 - 54 55 - 64 65+

Bolsa de tela Bolsa de papel Bolsa plastica retornable Bolsa plastica de un solo uso

A la hora de ir de compras, ¿qué material prefieres para tus bolsas? 
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Bolsa de tela Bolsa de papel Bolsa plastica retornable Bolsa plastica de un solo uso
2023 2025

Comparación
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A la hora de ir de compras, ¿qué material prefieres para tus bolsas? 
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81%

80%

76%

58%

53%

38%

72%

29%
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26%

25%

40%

9%

48%

9%

12%
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18%

16%

17%

13%
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2%

4%

5%

4%

5%
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10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Atractiva

Duradera

Alta calidad/sensación premium

Baja huella de carbono

Fabricada con materiales renovables

Reciclable

Reutilizable

Biodegradable

Bolsa de tela Bolsa de papel Bolsa plastica retornable Bolsa plastica de un solo uso

Elige el tipo de bolsa de la compra que creas que se ajusta mejor a los
siguientes atributos: 
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Actitudes hacia los productos de 
papel tissue
Entendiendo la percepción de los consumidores sobre el consumo de papeles
higiénicos
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53%

29%

69%

26%

52%

70%

61%

74%

58%

29%

67%

25%

55%

71%

63%

81%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

A mí me preocupa el impacto ambiental del papel para higiene

Los productos de papel para higiene son una de las principales causas del
efecto invernadero

Es mejor fabricar papel para higiene solo con materiales reciclados

Los papeles para higiene son superfluos

La producción del papel para higiene consume mucha agua

Es importante producir papel para higiene con insumos de bosques
manejados de manera sostenible

Creo que usar un paño de cocina es más ecológico que usar toallas de
papel en la cocina

Quiero ver a la industria de la higiene invertir en fabricación sostenible

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025

© Two Sides Ltd 2025 Two Sides Trend Tracker Report, May 2025

¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre 
la sostenibilidad de los productos de papel para la higiene? 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

La producción del papel para higiene consume mucha agua

Es importante producir papel para higiene con insumos de
bosques manejados de manera sostenible

Creo que usar un paño de cocina es más ecológico que usar
toallas de papel en la cocina

Quiero ver a la industria de la higiene invertir en fabricación
sostenible

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025

Comparación
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¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre 
la sostenibilidad de los productos de papel para la higiene? 
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57%

75%

70%

59%

30%

40%

36%

63%

77%

72%

55%

31%

41%

31%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Creo que la fabricación y uso del papel para higiene contribuye a la destrucción de los
bosques

A mí me gustaría ver más información sobre la sostenibilidad de los productos de papel para
higiene

Creo que los productos de papel para higiene solo deben  ser fabricados con papel reciclado
o material proveniente de plantaciones sostenibles y renovables

A mí me importa si los productos de papel para higiene no son ecológicos, porque se
producen con materia prima de bosques no gestionados que no están cubiertos por

programas de gestión sostenible

La industria del papel para higiene invierte de continuo para asegurar su sostenibilidad

Busco activamente productos de papel reciclado para higiene

Creo que mi uso de productos de papel para higiene aumentará en los próximos años

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025
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¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre 
la sostenibilidad de los productos de papel para la higiene? 
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55%

53%

36%

66%

37%

42%

58%

49%

34%

63%

34%

50%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Trato activamente de reducir mi uso de algunos/todos los
tipos de productos de papel para higiene

Los productos de papel para higiene son una parte esencial
de mi vida diaria

Las toallas de papel son más higiénicas que los secadores de
manos de aire caliente

Los pañuelos de papel son más higiénicos que los de tela

Toallas de mano y de cocina, hechas de papel, secan manos
y superficies de forma respetuosa con el medio ambiente

Desde la pandemia de COVID-19, empecé a confiar más en
los productos de papel que antes

De acuerdo 2023 De acuerdo 2025
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¿En qué medida estás de acuerdo con las siguientes afirmaciones sobre 
los productos de papel para higiene? 
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y cara
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En tu opinión, ¿qué tan amigables con el medio ambiente son cada uno 
de los siguientes productos/materiales?
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Esencial para la vida cotidiana

• El 53% está de acuerdo en que los productos de papel tissue son una parte esencial

de la vida diaria.

• El 42% afirma que durante la pandemia de COVID-19 ha llegado a depender más que 

antes de los productos de papel.

• El 66% está de acuerdo en que los pañuelos de papel son más higiénicos que los de 

tela.

Oportunidades para el papel tissue
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Resumen de los puntos principales
Comunidad poco consciente en:

Desconocimiento de la tasa de reciclado

Asociación errónea (78%) con la deforestación

Disponibilidad de fibra virgen con abastecimiento sostenible

Beneficio del papel con la captura de CO2 en todo el proceso

01.

02.

03.

04.
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✓Resultados similares a Europa y EUA

✓Medios/organismos escasamente informados de los beneficios de la lectura 

en papel y la lectoescritura

✓Oportunidad de reemplazo de materiales en la industria de embalajes

✓ Segmento joven con mayor desinformación

Resumen de los puntos principales
Desafíos que plantea la encuesta:



¡Gracias!
Contáctenos, síganos
Compartir...
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